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ВСТУП 

 

 

Податок на додану вартість – це непрямий податок, який входить до ціни 

товарів (робіт, послуг) і сплачується покупцем, але його облік та перерахування 

до державного бюджету здійснює продавець (податковий агент).  

Податок на додану вартість є одним із основних джерел поповнення 

бюджету нашої держави. 

Цей податок використовують майже всі країни Західної Європи. Зазвичай 

ставка цього податку на більшу частину товарів, робіт та послуг коливається 

від 15 до 25 відсотків. 

Актуальність  теми. Податок на додану вартість є одним із самих 

суперечливих податків між взаємовідносинами влади та підприємницької 

діяльності. 

Цей податок зумовлює підприємців працювати за передоплату, бо для 

реєстрації податкової накладної необхідно перевести гроші на ПДВ-рахунок.  

Тому реалізовувати товари, роботи та послуги у варіанті перша подія - 

відвантаження не вигідно. 

Ця тенденція не дозволяє збільшити прибуток підприємців, а це в свою 

чергу заважає зміцненню економіки нашої держави. 

Робочих місць стає де далі  менше, бо податкова система країни 

пригнічує розвиток підприємницької діяльності значною кількістю податків та 

їх розмірами. 

На даний момент спостерігається дефіцит фінансових ресурсів саме з 

вище вказаних причин. 

В свою чергу це зумовлює зниженню рівня добробуту населення.  

Значні зміни в адміністрування податку на додану вартість були внесені в 

2017 році. Оновлені форми податкових накладних та звітності з податок на 

додану вартість, змінений порядок бюджетного відшкодування ПДВ та 

введений в дію механізм блокування податкової накладної. 
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Дослідженням вдосконалення економічних,фінансових аспектів обліку та 

контролю  розрахунків за ПДВ займалися такі вчені: Є. Аткінсона, Д. Бодіна, 

Л. Єбріла, Д. Коаді, Д. Кунея, Д. Стігліца, Р. Хариса, В. Андрущенком, А. 

Амошею, З. Варналієм, В. Вишневським, О. Даніловим, О. Десятнюк, 

Т. Єфименко, Ю. Івановим, А. Крисоватим, Е. Лібановою, І. Луніною та ін. 

Мета і завдання дослідження: Метою дипломної роботи є  дослідження 

системи адміністрування  податок на додану вартість Товариства з обмеженою 

відповідальністю «Інтернаціональні телекомунікації» (далі ТОВ 

«Інтертелеком») та надання йому практичних рекомендацій. 

Для досягнення мети дипломної роботи необхідно виконати наступні 

завдання: 

- дослідити економічну сутність ПДВ та його об’єкти; 

- визначити платників податку на додану вартість; 

- дослідити порядок справляння податку на додану вартість в умовах 

електронного адміністрування; 

- визначити порядок визначення податкового зобов’язання та податкового 

кредиту; 

- дослідити загальний економічний стан підприємства; 

- дослідити організацію бухгалтерського обліку та складання звітності з 

податку на додану вартість на підприємстві; 

- створити модель процесу ефективності управління розрахунками з 

контрагентами; 

- визначити мету, завдання та джерела внутрішнього контролю операцій з 

податку на додану вартість; 

-дослідити внутрішній контроль операцій справляння податку на додану 

вартість; 

- визначити шляхи удосконалення обліку та контролю операцій з податку 

на додану вартість. 

Об’єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку та контролю 

податку на додану вартість підприємства. Предметом дослідження є 
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теоретичні основи, методика та практика бухгалтерського обліку, контролю та 

аналізу операцій у сфері податку на додану вартість на 

прикладі ТОВ «Інтернаціональні телекомунікації».  

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети у даній  роботі 

було використано сукупність наукових методів, зокрема: метод теоретичного 

узагальнення було застосовано для фіксації загальних рис та особливостей 

теоретичних засад, системно-структурний підхід використовувався для  

визначення організаційної сутності обліку з точки зору податку на додану 

вартість ТОВ «Інтертелеком».  

Для вивчення показників досліджуваного підприємства, оцінки стану 

розвитку і перспектив подальшої діяльності було використано такі методи, як 

дедукції та індукції, аналізу та синтезу, порівняльного аналізу, індексного 

аналізу, статистичного аналізу і групування. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

В ході проведеного дослідження було досліджено економічну сутність 

податку на додану вартість, який є непрямим податком, входить в ціну товарів 

(робіт, послуг) та сплачується покупцем, але його облік та перерахування до 

державного бюджету здійснюється продавцем.  

З’ясовано, що з 2015 року система оподаткування зазнала великих змін у 

сторону більш прозорої системи адміністрування податку на додану вартість. 

ДФС оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті погоджені критерії 

ризиковості платника податку, критерії ризиковості здійснення операцій, 

перелік показників, за якими визначається позитивна податкова історія 

платника податку.  

З метою забезпечення автоматичного обліку податку в розрізі платників 

почала працювати СЕА. Фактично з документообігу були виключені податкові 

накладні  на паперових носіях. На сучасному етапі податкові накладні 

реєструються в Єдиному реєстрі податкових накладних суцільним порядком, не 

зважаючи на суму накладної та статус особі, на яку така накладна була 

виписана – платника або не платника податку. 

В системі електронного адміністрування податку існує електронний 

рахунок для платника податку. Його відкриває безкоштовно і автоматично 

орган Казначейства виключно на підставі реєстру платників ПДВ. 

Бухгалтерський облік ПДВ на пряму пов’язано з вимогами Податкового 

Кодексу України щодо визначення бази оподаткування та дати події фінансово-

господарської операції.  

Дослідження порядку обліку податку на додану вартість було проведено 

на підставі даних ТОВ «Інтернаціональні телекомунікації», яке є одним з 

провідних мобільних операторів України.  

Основними видами діяльності  підприємства є надання послуг 

стільникового зв’язку з використанням технології CDMA – 800, послуг 
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міжнародного та міжміського зв’язку, надання послуг Інтернет та послуг 

передачі даних каналами зв’язку.  

Зважаючи на стрімкий розвиток телекомунікаційних технологій, 

підприємство має велику кількість конкурентів у галузі. 

За останні роки підприємство отримувало збитки, які постійно 

збільшуються. Також на підприємстві спостерігається нестача найбільш 

ліквідних активів, як на початок, так і на кінець 2017 року. 

Від’ємні значення коефіцієнтів фінансової залежності та фінансового 

ризику також свідчать про відсутність можливості забезпечення потреб 

підприємства власним капіталом. 

Бухгалтерський облік  ТОВ «Інтернаціональні телекомунікації» 

організовано за стандартами бухгалтерського обліку, у відповідності з 

Податковим кодексом, іншими законодавчо -  нормативами  актами, та 

інструкціями. Облік автоматизовано з використанням програми 1С: 

Бухгалтерія: 7.7., 1С: Бухгалтерія: 8.3. (блок реалізації телекомунікаційного 

обладнання). У 2018 році компанія знаходиться у стадії переходу на 1С: 

Бухгалтерія: 8.3. 

Крім того, компанія використовує  сертифікований програмний продукт  

АС «Білинг» для тарифікації телекомунікаційних  послуг, обліку надходжень 

від абонентів. 

Для електронного документообігу  використано програму М.Е.Dос. 

Бухгалтерський облік ПДВ на пряму пов’язано з вимогами Податкового 

Кодексу України щодо визначення бази оподаткування та дати події фінансово-

господарської операції.  

По напрямку своєї діяльності ТОВ «Інтернаціональні телекомунікації» 

здійснює реалізацію телекомунікаційних послуг, сервісне обслуговування та 

продаж телекомунікаційного обладнання  за ставкою ПДВ 20% на території 

України, експорт товарів за нульовою ставкою, а також здійснює операції які не 

є об’єктом оподаткування – завершення вихідного трафіку на території 

України.  
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Згідно п.3.2 статті 3 ПКУ визначено якщо міжнародним договором 

встановлені інші правила ніж законодавством України, то застосовуються 

правила міжнародного договору.  

Відповідно при проведенні операцій, які не є об’єктом оподаткування, 

ТОВ «Інтернаціональні телекомунікації» проводить щорічний перерахунок 

частки використання товарів, необоротних активів, послуг в оподаткованих 

операціях виходячи з обсягів проведених протягом року оподаткованих та 

неоподаткованих операцій.  

Особливістю компанії є то, що основні грошові потоки – це грошові 

потоки від абонентів (користувачів телекомунікаційного зв’язку- кінцевих 

споживачів). Основними напрямками поповнення особистих рахунків є 

зарахування грошових коштів через касові апарати в центрах обслуговування, у 

т.ч. за рахунок платіжних карт,  через розрахунковий рахунок та через платіжні 

системи.    

Облік поповнень особистих рахунків абонентів та тарифікація 

телекомунікаційних послуг  ведеться в програмному продукті АС «Білинг». 

Вказана програма позволяє на протязі декількох секунд  зарахувати поповнення 

на особистий рахунок, та при користуванні послугою її тарифікувати згідного 

вибраного абонентом пакету послуг. 

Таким чином, сигнал про поповнення рахунку по видам оплати 

відображається у двох програмах АС «Білинг» та 1С: Бухгалтерія: 7.7. Причому 

важливою особистістю є то, що в програмі АС «Білинг» таке поповнення 

відображається у розрізі кожного особистого рахунку абонента.  

Таких особистих рахунків майже більше 2 млн. шт. У зв’язку з 

неможливістю в облікової програмі вести настільки широку аналітику, в 1С: 

Бухгалтерія: 7.7 зазначені надходження ведуться в згорнутому вигляді. 

(Журнал ордер 68161) 

Важливим аспектом є, що податкові зобов’язання при поповненні 

особистих рахунків через еквайринг та платіжні системи, нараховуються по 

факту сигналу про поповнення рахунку, а ні по фактичному надходженні 
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грошових коштів на розрахунковий рахунок ТОВ «Інтернаціональні 

телекомунікації» від банків та платіжних систем. 

Також слід вказати, що у зв’язку з тим, що в програмі АС «Білинг» наявна 

вся інформація про власника особистого рахунку, тобто назва контрагента, 

ІНН, дані про його надходження та тарифікацію послуг, податкові накладні 

складаються во вказаної програмі в автоматизованому порядку з урахуванням 

вимог ПКУ.  

Податкові накладні складаються по кожному особистому рахунку на всіх 

суб’єктів господарювання (платники та неплатники ПДВ),  для абонентів – 

фізичних осіб складаються зведені  податкові накладні. В подальшому такі 

податкові накладні імпортуються в програму М.Е.Dос. для відправлення на 

реєстрацію в єдиний реєстр на рівні ДФС у терміни передбачені 

законодавством. Таких податкових накладних у місяць нараховується більш 30 

тис. штук.  

ТОВ «Інтернаціональні телекомунікації» не користується своїм правом 

скласти збірну податкову накладну на не платників податків за добу. Це 

пов’язано з великою кількістю накладних по кожному не платнику податку. 

До недоліків процесу обліку додатку на додану  вартість можна віднести 

відсутність даних якому саме не платнику податків булла реалізована послуга 

чи товар. 

На підприємстві доволі складний документообіг який включає в себе ряд 

комп'ютерних прогам. В свою чергу це ускладнює процес контролю діяльності 

адміністративного персоналу та змушує тримати у своєму апараті програмістів 

високого рівня кваліфікованості. 

Потужність серверів на якій тримається документообіг зокрема і 

податкових накладних є досить низькою тому є не рідкою ситуація не коректної 

роботи програми. 

Недоліком податкових накладних залишилась недбалість контрагентів які 

присилають не правильні накладні. 
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На практиці важелів у підприємства на цю ситуацію не має. Тому 

підприємство вимушено підвищувати свої зобов’язання перед державою. 

Податок на додану вартість є бюджетоутворюючим податком нашої 

держави. Тобто для більшої частини підприємств країни є обтяжливим. 

Особливо коли податкові накладні блокуються. 

Це фактично призводить до того, що контрагенти цього підприємства 

відмовляються працювати з таким підприємством.  

Постійно підлягають зміні критерії ризиковості прийняття податкових 

накладних. У подібному стані перебуває і електронне адміністрування 

податкових накладних. 

Тому із впевненістю можна сказати, що оподаткування цим податком ще 

проходить еволюційні кроки за для свого вдосконалення. 
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